
         
 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Θεσσαλονίκη, 16/09/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

  

Προς:  κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

 

ΘΕΜΑ: «Μετακίνηση εξοπλισμού Ενόπλων Δυνάμεων σε προκεχωρημένες περιοχές» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Με δεδομένο τον υψηλό βαθμό ετοιμότητας στον οποίο βρίσκονται οι Ένοπλες Δυνάμεις σε αυτή  

την κομβική χρονική στιγμή, που τεκταίνονται νοσηρές διεργασίες από τον προαιώνιο εχθρό της 

Ελλάδας, την Τουρκία, κάθε λεπτομέρεια, κάθε επιλογή και κάθε πρωτοβουλία της Δημόσιας 

Διοίκησης έχει την ιδιαίτερη σημειολογία της και ίσως, από τις επικείμενες περιστάσεις να 

καταδειχθεί ότι, είναι βαρύνουσας σημασίας. Έτσι, έναν ουσιαστικό ρόλο, όσον αφορά στην 

μεταφορά στρατευμάτων και εξοπλισμού, θα κληθούν να αναλάβουν και οι σιδηρόδρομοι. Τα 

τρένα θα κληθούν, ως αναμενόμενο για όλα τα μεταφορικά μέσα, να μεταφέρουν χιλιάδες άνδρες 

και οπλικά συστήματα στα σημεία του μετώπου, ταχύτατα και με μεγάλη ασφάλεια, ενώ θα 

λειτουργούν ως νοσοκομεία, αποθήκες όπλων, πυρομαχικών, και εφοδιασμού. ΄Ισως, κιόλας, να 

θεωρηθεί επιτακτική ανάγκη η μετατροπή κάποιων εξ’ αυτών σε εποχούμενες πλατφόρμες 

εκτόξευσης πυραύλων. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Προτίθεσθε να συστήσετε επιτροπή σιδηροδρόμων, σε αγαστή συνεργασία αμφότερων των άνω 

Υπουργείων, προκειμένου να αγορασθούν σιδηροδρομικές πλατφόρμες μεταφοράς βαρέων και 

ογκωδών διαστάσεων (θωρακισμένων ή μη τροχοφόρων ή ερπυστριοφόρων) στρατιωτικών 

οχημάτων για να εξασφαλίζεται η ανεμπόδιστη κινητοποίηση και στρατηγική ανάπτυξη των 

Ενόπλων Δυνάμεων μας, εφόσον παραστεί σχετική ανάγκη και με δεδομένο ότι, θα αποδοθεί 

επιτακτική προτεραιότητα στο εγχείρημα αυτής της μορφής; 

 

2. Διατίθεσθε να προβείτε σε επιτόπιο έλεγχο για το αν οι υφιστάμενες σήραγγες πληρούν τις 

προϋποθέσεις ασφαλούς διέλευσης, στο σύνολο του οδικού και σιδηροδρομικού δικτύου της 

χώρας, με ασκήσεις διέλευσης έμφορτων αρματοφορέων ή σιδηροδρομικών πλατφορμών; 

 

3. Εξετάζετε την πιθανότητα δημιουργίας Στρατιωτικής ή Ημιστρατιωτικής Μονάδας Φρούρησης 

Σιδηροδρομικών Σταθμών (πχ από επίστρατους και απόστρατους πλέον των 55 ετών), πέριξ των 

οποίων υπάρχουν Στρατιωτικές Μονάδες, που ίσως κληθούν να μετακινήσουν προσωπικό και 

υλικό, από τα μετόπισθεν σε προκεχωρημένες περιοχές; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 
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